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ATA DA 11" (DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE FERREIROS/PE; 10 (PRIMEIRO) PERÍODO ANUAL DA 15a 

(DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA. 

Ao 13° (vigésimo terceiro) dia do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, (2025) na sala 

destinada às sessões, no prédio novo da Câmara Municipal de Ferreiros, situado à Rua Júlio 

Veloso n° 93 nesta Cidade, precisamente às 20h00min (vinte) horas, reuniu-se esta edilidade, 

sob a Presidência do nobre Vereador Tarcísio Saraiva Borba de Meneses 1° (primeiro) 

Secretário, Wagner Rosendo da Costa, 2 Secretária, Mirela Vieira Gouveia Pimentel e os 

demais Edis: Bruno Japhet da Matta Albuquerque, Evandir José da Silva, José Davi Veloso 

Silva, Luiz Francisco de Vasconcelos Junior, Marcos Jacinto Maciel e Salatiel Paz de Freitas 

Domingos. Com todos os Vereadores presentes, o Sr. Presidente deu por aberta a sessão, 

solicitando a 2' (segunda) Secretária que efetuasse a leitura do texto bíblico, e logo após, a 

leitura da ata da sessão anterior. Após lida, a ata da sessão anterior foi posta em discussão, 

sendo a mesma APROVADA por unanimidade. Em seguida, o Sr. Presidente solicitou ao 1° 

(primeiro) Secretário que efetuasse a leitura do EXPEDIENTE que será disponibilizado aos 

senhores vereadores. Oficio n° 060/2025, que encaminha Projeto de Lei n° 010/2025 de 

iniciativa do Poder Executivo Municipal, que Revoga a Lei n° 1.148/2025 de 23 de abril de 

2025 e dá outras providências. Lido o projeto, o Sr. Presidente encaminhou o mesmo para as 

comissões competentes apresentarem parecer. Projeto de Lei n° 04/2025 de iniciativa da Mesa 

Diretora deste Poder Legislativo Municipal, que Autoriza o Poder Legislativo Municipal a 

antecipar o pagamento do décimo terceiro salário dos servidores públicos vinculado e dá outras 

providências. Lido o projeto, o Sr. Presidente encaminhou o mesmo para as comissões 

competentes apresentarem parecer. Pareceres das Comissões de Justiça e Redação n° 008/2025 

e Saúde e Assistência Social n° 005/2025, ao Projeto de Resolução n° 002/2025 de iniciativa do 

Vereador Wagner Rosendo da Costa, que Dispõe sobre a concessão de título de cidadania 

Ferreirense, e dá outras providências. Lido os pareceres, o Sr. Presidente encaminhou o Projeto 

acima citado, para a ordem do dia da presente sessão para discussão e votação. Oficio n° 

1482/2025 e Parecer do TCE-PE, que trata da Prestação de Contas exercício de 2021 do Prefeito 
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deste município. Lido o oficio e o parecer, o Sr. Presidente encaminhou o mesmo para as 

comissões competente apresentar parecer e informou a toda população que a matéria está a 

disposição nesta casa para analise. Requerimento n° 037/2025, de iniciativa do Vereador 

Tarcísio Saraiva, que dispensa pareceres técnicos ao Projeto de Lei n° 010/2025, do Poder 

Executivo Municipal. Requerimento n° 038/2025, de iniciativa da mesa diretora, que dispensa 

pareceres técnicos ao Projeto de Lei n° 004/2025, deste Poder Legislativo. Requerimento n° 

039/2025, de iniciativa do vereador Marcos Jacinto, ao Poder Executivo, no sentido de que seja 

realizada a instalação de refletores no campo de bolinha e no campo da Barra, zona rural deste 

município. Requerimento n° 040/2025, de iniciativa do vereador Evandir José da Silva, ao 

Poder Executivo, no sentido de junto a Secretaria de Administração, seja feita a limpeza das 

palmeiras na entrada de nossa cidade. Requerimento n° 041/2025, de iniciativa do vereador 

Luiz Francisco, à mesa, ouvido o plenário, que seja consignado na ata dos trabalhos da sessão 

desta noite, um voto de Profundo Pesar pelo falecimento do Sr. Severino Veloso de Araújo, 

ocorrido na data de ontem dia 12 de maio de 2025. Lidos os requerimentos 037, 038, 039, 040 

e 041/2025/2025, o Sr. Presidente encaminhou os mesmos para a Ordem do dia da presente 

sessão para sua discussão e votação. Indicação n° 003/2025 de iniciativa da vereadora Mirela 

vieira Gouveia Pimentel ao poder Executivo Municipal, no sentido de que seja adotado o uso 

de língua Brasileira de Sinais — libras em veiculação de propagandas oficiais nas redes sociais 

e a presença do intérprete de Libras nos eventos realizados pela Prefeitura Municipal de 

Ferreiros. Indicação n° 004/2025 de iniciativa do Vereador Marcos Jacinto Maciel ao poder 

Executivo Municipal, no sentido de que seja criado um programa de capacitação em primeiros 

socorros e prevenção de incêndios, com foco no uso de extintores, e a doação de extintores de 

incêndio para bares, lanchonetes e restaurantes do município. Lidas as indicações, o Sr. 

Presidente encaminhou as mesmas a Secretaria da casa para que seja encaminhadas ao Poder 

Executivo. Leitura do Convite do Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras assalariados 

Rurais de Ferreiros, convida a todos a participar das festividades em comemoração ao Dia das Mães. 

Em seguida, não havendo mais nenhuma matéria para a leitura do expediente, o Sr. Presidente 

franqueou a palavra aos inscritos no Expediente. Usou a palavra o Vereador Luiz Francisco, 

que deixou um apelo ao Prefeito do município, para que envie um projeto a esta casa, 

melhorando o valor das diárias dos funcionários do município. O edil deixou mais um apelo ao 

Página 2 de 5 



Câmara Municipal de Ferreiros 
Casa Vereador Antônio Jorge Pereira 

Rua Júlio Veloso, 93 - Centro - Ferreiros - PE 

CEP 55880-000 - fone: (0)0(81)3657-1195 
C.N.P.J. 08.825.713/0001-04 

Secretário José Coelho para que o mesmo veja a situação das estradas da zona rural, ali em 

Panorama, Encruzilhada, Araçá, que mande passar a máquina. O edil ainda deixou um apelo 

em nome de várias pessoas que o procuraram a respeito de um médico por nome Manoel Feitosa 

Junior, que não está tratando bem os pacientes. O Edil solicitou ao Prefeito e ao Secretário para 

que tome uma atitude a esse respeito para que seja resolvida essa situação. Prosseguindo, usou 

a palavra a vereadora Mirela Vieira Gouveia Pimentel, que em sua fala deixou um apelo ao 

Secretário de Obras, para que veja a questão da iluminação, pois existem alguns postes 

precisando de um reforço na iluminação. A Vereadora deixou mais um apelo à Secretaria de 

Administração junto à Guarda Municipal, para que assim que possível reforçar a ronda no 

Loteamento Norma Tavares, pois se teve conhecimento de assalto naquele loteamento e os 

moradores estão com medo, sentindo-se inseguros. A Vereadora em seu discurso, deixou seus 

sentimentos à família do Sr. Severino Veloso de Araújo, conhecido como Raminho pelo seu 

falecimento. A mesma deixou formalmente os parabéns ao seu tio Prefeito eleito da Cidade de 

Goiana, Marcílio Régio. A Vereadora em seu discurso, foi aparteada pelos Vereadores Luiz 

Francisco, José Davi e Salatiel Paz. Em seguida, não havendo mais nenhum inscrito, o Sr. 

Presidente usou a palavra e aproveitou a oportunidade para reforçar um apelo para que se veja 

a questão da iluminação da zona rural, o mesmo foi informado que as lâmpadas estão para 

chegar e assim que chegar que o município vá lá e dê o suporte necessário para que seja 

atendida a nossa população. Não havendo mais nenhum inscrito, o Sr. Presidente passou para 

a ORDEM DO DIA, pondo em discussão o Projeto de Resolução n° 002/2025 de iniciativa do 

Vereador Wagner Rosendo da Costa. Ninguém discutiu a matéria, posto a votos, o Projeto de 

Resolução n° 002/2025 foi APROVADO por unanimidade. Em discussão o Requerimento 

n° 037/2025, de iniciativa do Vereador Tarcísio Saraiva. Ninguém discutiu a matéria, posto a 

votos, o Requerimento n° 037/2025 foi APROVADO por unanimidade. Em discussão o 

Projeto de Lei n° 010/2025 do Poder Executivo Municipal. Ninguém discutiu a matéria, posto 

a votos, o Projeto de Lei n° 010/2025 foi Aprovado por unanimidade. Em discussão o 

Requerimento n° 038/2025 de iniciativa de iniciativa da mesa Diretora deste Poder Legislativo. 

Ninguém discutiu a matéria, posto a votos, o Requerimento n° 038/2025 foi APROVADO 

por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei n° 004/2025 de iniciativa deste Poder 

Legislativo. Ninguém discutiu a matéria, posto a votos, o Projeto de Lei n° 004/2025 foi 
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APROVADO por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 039/2025, de iniciativa do 

Vereador Marcos Jacinto Maciel. Discutiram a matéria o autor, e os Vereadores José Davi, 

Tarcísio Saraiva, Wagner Rosendo. Posto a votos, o Requerimento n° 039/2025 foi 

REJEITADO por 5X3. Em discussão o Requerimento n° 040/2025 de iniciativa do Vereador 

Evandir José da Silva. Ninguém discutiu a matéria, posto a votos, o Requerimento n° 

040/2025 foi APROVADO por unanimidade. Em discussão o Requerimento n° 041/2025. 

Discutiu a matéria o autor, posto a votos, o Requerimento n° 041/2025 foi APROVADO por 

unanimidade. Em seguida, não havendo mais nenhuma matéria para discussão ou votação na 

Ordem do Dia, o Sr. Presidente passou para as EXPLICAOES PESSOAIS, franqueando a 

palavra aos inscritos. Usaram a palavra os Vereadores Bruno Japhet da Mana Albuquerque. O 

Edil solicitou para que faça uma manutenção nos carros, pois ao que parece as coisas na 

garagem estão meio que desmanteladas, pois disse o mesmo que chegou até ele uma informação 

que até pneu de suporte de ônibus sumiu, o outro ônibus também estava com o pneu dianteiro 

caindo, os pneus da ambulância estão sem condições de andar, pois uma pessoa precisou de 

socorro, foi encaminhado e o funcionário disse que o carro não tinha condições de viajar para 

Recife. O Vereador solicita que seja vista essa questão. Prosseguindo, usaram a palavra a 

Vereadora Mix-ela Vieira Gouveia Pimentel, Evandir José da Silva, Luiz Francisco, Wagner 

Rosendo, que aproveitando, deixou um apelo ao Secretário de Obras para que possa mandar 

construir alguns quebra - molas redutor de velocidade na primeira Rua do Maravilha. 

Prosseguindo ainda usou a palavra o Vereador Marcos Jacinto, que deixou um apelo ao 

Secretário de Obras para que veja a situação de uma galeria na Rua da Independência por trás 

da casa de seu amigo Zezito, que está uma situação muito desagradável, uma água de esgoto, o 

quintal é sem saída e quando chover do jeito que está, a água de esgoto vai invadir a casa. O 

vereador pede encarecidamente ao Secretário que vá lá e resolva essa situação. O edil ainda 

deixou um apelo ao Gestor para que compre um micro ônibus ou um ônibus maior, pois a 

demanda de pacientes que vai à Cidade do Recife é grande e é de muita necessidade. O Edil 

ainda pediu ao Secretário de Obras para que veja a situação de uma moradora da Rua da 

Esperança, pois a casa em que mora está em perigo, ameaçada a cair, que vá lá e tente ajudar 

essa pessoa. Ainda usaram a palavra os Vereadores Salatiel Paz, José Davi e Tarcísio Saraiva, 

que deixou um apelo ao Secretário responsável pela máquina para que dê uma passada no 
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Norma, para que possa melhorar o acesso de cada morador, pois as ruas estão impossibilitadas 

de transitar por elas, para que melhore a situação, e que a guarda municipal possa fazer uma 

ronda mais extensiva. Em seguida, não havendo mais nenhum Vereador inscrito, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a presente sessão às 21h52min(vinte e uma horas e cinquenta e 

dois minutos). A presente sessão tem seu áudio e atas gravados em CDs, identificados e datados 

de 13/05/2025, arquivados no Departamento de áudios e atas da Câmara Municipal de Ferreiros. 

Para constar, eu, Wagner Rosendo da Costa, 1° (primeiro) Secretário, em 05 (cinco) páginas 

rubricadas pelo Sr. Presidente, lavrei a presente ata, a qual vai devidamente assinada por mim, 

o Sr. Presidente e demais Vereadores presentes. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Ferreiros, em 13 de maio de 2025. 

1° Secretário: 

Demais Vereadores presentes: 

Bruno Japhet da Matta Albuqu rque 

José Davi Veloso Silva 
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Marcos Jacin o Maciel 

Salatiel Paz de Freitas Domingos 
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